

法務部矯正署彰化監獄新聞稿

發稿日期：114年4月10日

發稿單位：法務部矯正署彰化監獄

連絡人：副典獄長 呂銑燦

連絡電話：(04)-8965020

布袋戲扮識詐與防詐 有請準司法官來驗收

法務部矯正署彰化監獄在114年4月10日上午特別邀請八位準司法官共同觀賞，由該監儒林學苑北管布袋戲團自編自導的「識詐、防詐教育」布袋戲。

法務部司法官學院近年來均安排學員們到各矯正機關進行學習，今年度到彰化監獄實習期間為4月8日至11日，為期3天半，監方特別精心安排戒護、教化、調查、衛生及作業等業務主管為學員們詳盡解說各項業務。其中教化業務安排在4月10日上午，洽逢該監為配合「114年法務部反詐騙宣導計畫」，除了運用既有的識詐、防詐資源外，也別出心裁以布袋戲演出方式，將詐騙常見手法、識詐基本原則，用淺顯易懂的「口白」配合喧囂熱門的北管樂曲，期能將政府的反詐宣導深烙人心。學員們在觀看後，對彰化監獄運用社會資原保留傳統文化並能結合政策推廣反詐宣導的做為深表讚許。

據彰化監獄教化科長黃境瑞表示，該監至114年3月底在監受刑人主要罪名中詐欺罪佔比為11.4%，僅次於毒品罪，因此，對於政府推出的各項反詐策略，均積極配合，監獄各處公布欄均張貼「柴語錄」反詐騙文宣，機關官網及FB轉載反詐、識詐影片，民眾接見室定時播放自製的反詐騙布袋戲影片，期能有效降低詐欺犯罪事件。